
数学Ⅱ 複素数 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ふく そ すう か だい

１．次の数を虚数単位 i を用いて 表 せ。
つぎ かず きょすう たん い もち あらわ

Express the following numbers using the imaginary unit i.

例題 問題
れいだい もん だい

① Ö－3 ① Ö－5

＝Ö3 i

② Ö－4 ② Ö－9

＝Ö4 i ＝2 i

2．次の複素数の実部，虚部をいえ。
つぎ ふく そ すう じつ ぶ きょ ぶ

Find the real and imaginary parts of the following complex numbers.

例題 問題
れいだい もん だい

① 1 － 2 i ① －3＋ 4 i

実部 1 虚部 －2 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

real imaginary

② 3 i ② －5 i

実部 0 虚部 3 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

③ 7 ③ －4

実部 7 虚部 0 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

④ Ö－6 ＝Ö6 i ④ Ö－10

実部 0 虚部 Ö6 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

3．次の 2次方程式の解を求めよ。
つぎ じ ほう てい しき かい もと

Find the solution to the following quadratic equation.

例題 問題
れいだい もん だい

① x2－ 3＝ 0 ① x2－ 5 ＝ 0

x2＝3

x ＝±Ö3

② x2＋ 7＝ 0 ② x2＋ 2 ＝ 0

x2＝－7

x ＝±Ö－7

＝±Ö7 i

③ x2－ 2 x ＋ 3 ＝ 0 ③ x2－ 4 x＋ 5 ＝ 0
↓÷ 2

( x －1 )2 ＋2＝0

( x －1 )2 ＝－2

x －1＝±Ö－2

x ＝1±Ö－2

x ＝1±Ö2 i

４．次の式を計算せよ。 Calculate the following expression.
つぎ しき けい さん

例題 問題
れいだい もんだい

Ö－2 ×Ö－8 Ö－3 ×Ö－12

＝Ö2 i × Ö8 i

＝Ö16 × i2

＝4 × ( －1 ) ＝－4

５．次の複素数の 共 役な複素数をいえ。
つぎ ふく そ すう きょうやく ふく そ すう

Find the complex conjugate of the following complex number.

例題 問題
れいだい もんだい

① 1 － 2 i ① －3 ＋ 4 i

1＋2 i

② 3 i ② －5 i

－3 i

③ 7 ③ －4

7

④ Ö－6 ④ Ö－10

－Ö6 i

6．次の式を計算せよ。 Calculate the following expression.
つぎ しき けいさん

例題 問題
れいだい もんだい

① (－1 ＋ 3 i )＋ ( 2 ＋ i ) ① (－2 ＋ i )＋ ( 4 － 4 i )

＝(－1＋2 )＋( 3 ＋1 ) i

＝1＋4 i

② ( 2 ＋ i ) ( 3 － 4 i ) ② ( 2 － i ) ( 2 ＋ i )

＝ 2 × 3＋2 × (－4 i )

＋ i × 3＋ i × (－4 i )

＝6－8 i ＋3 i －4 i2

＝10－5 i

2 5
③ ③

1 ＋ i 2 ＋ i

2 (1－ i)
＝ (1＋ i) (1－ i)
2 (1－ i)

＝
1
2
－ i
2

＝1－ i



数学Ⅱ 複素数 ２ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ふく そ すう か だい

１．次の数を虚数単位 i を用いて 表 せ。
つぎ かず きょすう たん い もち あらわ

例題 問題
れいだい もん だい

① Ö－7 ① Ö－10

＝Ö7 i

② Ö－9 ② Ö－25

＝Ö9 i ＝ 3 i

2．次の複素数の実部，虚部をいえ。
つぎ ふく そ すう じつ ぶ きょ ぶ

例題 問題
れいだい もん だい

① －1 － 2 i ① 3 ＋ 5 i

実部 －1 虚部 －2 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

② －3 i ② －2 i

実部 0 虚部 －3 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

③ －7 ③ －1

実部 －7 虚部 0 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

④ Ö－5 ＝Ö5 i ④ Ö－10

実部 0 虚部 Ö5 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

3．次の 2次方程式の解を求めよ。
つぎ じ ほう てい しき かい もと

例題 問題
れいだい もん だい

① x2－ 9＝ 0 ① x2－ 4 ＝ 0

x2＝ 9

x ＝±Ö9 ＝± 3

② x2＋ 6＝ 0 ② x2＋ 3 ＝ 0

x2＝－ 6

x ＝±Ö－6

＝±Ö6 i

③ x2－ 4 x ＋ 6 ＝ 0 ③ x2－ 6 x＋ 11 ＝ 0
↓÷ 2

( x － 2 )2 ＋ 2 ＝ 0

( x － 2 )2 ＝－2

x － 2 ＝±Ö－2

x ＝ 2 ±Ö－2

x ＝ 2 ±Ö2 i

４．次の式を計算せよ。
つぎ しき けい さん

例題 問題
れいだい もんだい

Ö－6 ×Ö－24 Ö－2 ×Ö－18

＝Ö6 i × Ö24 i

＝Ö144 × i2

＝ 12 × ( －1 ) ＝－12

５．次の複素数の 共 役な複素数をいえ。
つぎ ふく そ すう きょうやく ふく そ すう

例題 問題
れいだい もんだい

① 1 ＋ 2 i ① －3 － i

1 － 2 i

② －2 i ② －5 i

2 i

③ －8 ③ 6

－8

④ Ö－6 ④ Ö－10

－Ö6 i

6．次の式を計算せよ。
つぎ しき けいさん

例題 問題
れいだい もんだい

① (－2 ＋ 3 i )＋ ( 2 － i ) ① (－2 ＋ i )＋ ( 5 － i )

＝(－2 ＋ 2 )＋ ( 3 － 1 ) i

＝ 2 i

② ( 3 ＋ i ) ( 3 － i ) ② ( 2 ＋ i ) ( 2 － i )

＝ 3 × 3 ＋ 3 × (－i )＋

i × 3 ＋ i × (－i )

＝ 9 － i2 ＝ 10

5 10
③ ③

1 ＋ 2 i 1＋ 3 i

5 (1 － 2 i)
＝ (1 ＋ 2 i) (1－ 2 i)

5 (1 － 2 i)
＝

1
2
－ (2 i)2

5 (1 － 2 i)
＝

5

＝ 1 － 2 i



数学Ⅱ 複素数 3 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
ふく そ すう か だい

１．次の数を虚数単位 i を用いて 表 せ。
つぎ かず きょすう たん い もち あらわ

例題 問題
れいだい もん だい

① Ö－5 ① Ö－2

＝Ö5 i

② Ö－16 ② Ö－25

＝Ö16 i ＝ 4 i

2．次の複素数の実部，虚部をいえ。
つぎ ふく そ すう じつ ぶ きょ ぶ

例題 問題
れいだい もん だい

① 1 －Ö2 i ① －3＋Ö3 i

実部 1 虚部 －Ö2 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

② －i ② －5 i

実部 0 虚部 －1 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

③ －2 ③ 4

実部 －2 虚部 0 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

④ Ö－6 ＝Ö6 i ④ Ö－10

実部 0 虚部 Ö6 実部 虚部
じつ ぶ きょ ぶ じつ ぶ きょ ぶ

3．次の 2次方程式の解を求めよ。
つぎ じ ほう てい しき かい もと

例題 問題
れいだい もん だい

① x2－ 2＝ 0 ① x2－ 10 ＝ 0

x2＝ 2

x ＝±Ö2

② x2＋ 4＝ 0 ② x2＋ 9 ＝ 0

x2＝－ 4

x ＝±Ö－4

＝±Ö4 i ＝± 2 i

③ x2－ 6 x ＋ 10 ＝ 0 ③ x2－ 2 x＋ 4 ＝ 0
↓÷ 2

( x － 3 )2 ＋ 1 ＝ 0

( x － 3 )2 ＝－1

x － 3 ＝±Ö－1

x ＝ 3 ±Ö－1

x ＝ 3 ± i

４．次の式を計算せよ。
つぎ しき けい さん

例題 問題
れいだい もんだい

Ö－32 ÷Ö8 Ö－32 ÷Ö2

＝Ö32 i ÷ Ö8

＝Ö4 × i

＝ 2 i

５．次の複素数の 共 役な複素数をいえ。
つぎ ふく そ すう きょうやく ふく そ すう

例題 問題
れいだい もんだい

① 1 ＋ 3 i ① －3 ＋ 5 i

1 － 3 i

② －2 i ② －5 i

2 i

③ －1 ③ －4

－1

④ Ö－3 ④ Ö－5

－Ö3 i

6．次の式を計算せよ。
つぎ しき けいさん

例題 問題
れいだい もんだい

① ( 5 ＋ 3 i )－ ( 2 ＋ i ) ① ( 6 ＋ 3 i )－ ( 4 ＋ 2 i )

＝( 5 － 2 )＋ ( 3 － 1 ) i

＝ 3 ＋ 2 i

② ( 1 － i )2 ② ( 2 － i )2

＝( 1 － i ) ( 1 － i )

＝ 1 － 2 i ＋ i2

＝－2 i

1 － i 2 － i
③ ③

1 ＋ i 2 ＋ i

(1 － i) (1 － i)
＝ (1 ＋ i) (1 － i)
－2 i

＝
12
－ i2

－2 i
＝

2

＝－ i


